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Informace z činnosti policistů

Bezpečnostní opatření policie související s touto akcí, která je bezesporu mimořádná a
ojedinělá z pohledu prezentace množství složek a tomu odpovídajícímu enormnímu počtu
diváků v řádech desetitisíců každý den, je u konce.

Začnu možná netradičně nedělí, pro policii slavnostní částí. Před polednem nastoupilo na letištní
plochu 70 policejních nováčků, kteří složili služební slib. V převážné většině se jednalo o muže,
bylo mezi nimi však i několik žen. Jedná se o policisty, kteří k Policii ČR nastoupili od června do září.
Pokud by kohokoliv zajímaly detailnější informace o možnostech uplatnění u policie, informace
naleznete zde: https://www.policie.cz/clanek/krajske-reditelstvi-policie-msk-informace-prijimame-
nove-policisty.aspx . Noví policisté aktuálně absolvují povinnou základní odbornou přípravu v Jihlavě,
Holešově či Brně. Poté se s nimi budete moci setkat primárně na obvodních odděleních v rámci
celého našeho kraje, ale také například na oddělení hlídkové služby nebo dopravním inspektorátu.
Nejpočetnější skupina posílí kolegy v Ostravě (22) a v Karviné (14). Hosty této bezesporu slavnostní
chvíle byli náměstek ministra vnitra Radek Kaňa, hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák,
náměstek policejního prezidenta pro SKPV brig. gen. Tomáš Kubík a ředitel moravskoslezské policie
brig. gen. Tomáš Kužel.

Jak v sobotu, tak v neděli, měli možno diváci sledovat policejní dynamiku. Bezesporu unikátní byla
společná ukázka policistů zásahové jednotky našeho krajského ředitelství, kolegů z polských
Katowic a ženské speciální jednotky armády Jordánska. K dámám lze říci, že tato rota je v
podstatě unikát v okruhu Blízkého východu. Ženy jsou vycvičeny pro speciální operace a plní širší
spektrum úkolů, které zahrnují ženský element, například se jedná o zákroky proti ženám
teroristkám a podobně. Samotná společná ukázka pojednávala o ozbrojených pachatelích, kteří
obsadili objekt a zajali rukojmí. Zákrok se neobešel bez podpory vrtulníku, odstřelovačů či
pyrotechniků. Zasahující jednotky nebezpečné pachatele zneškodnili a rukojmí osvobodili.

Jako již tradičně sklidili po oba dny od diváků naprosto zasloužený potlesk také policejní psovodi se
svými svěřenci. Připravené ukázky měly nápad a dynamiku. Celkově 12 moravskoslezských
kynologů (z toho 2 ženy) s kolegy ze Slovenska, jakožto tradičními hosty, zaujali pozornost
návštěvníků ukázkami poslušnosti a simulací výtržnosti rozvášněných fanoušků. Nechybělo zadržení
nebezpečného pachatele zdráhajícího se opustit svůj úkryt a zadržení lupiče z banky. V jedné z
dalších ukázek zachránili policisté a skvělí služební psi napadenou ženu. Přestože se jednalo o
ukázky, aktéři působili vskutku věrohodně a zejména dětem se chvílemi až tajil dech.

Většina psů byla plemene německý ovčák nebo belgický ovčák mallinois. Nutno podotknout, že
moravskoslezští psovodi a jejich čtyřnozí svěřenci se pyšní nejen mnohými úspěchy ve službě, ale
najdeme mezi nimi také vítěze různých soutěží – například
https://www.policie.cz/clanek/pohar-doputoval-do-moravskoslezskeho-kraje.aspx .

Neustále v obležení byla rovněž jednotlivá stanoviště policejní statiky. Návštěvníkům jsme
představili množství vozidel ze služby dopravní, pořádkové i cizinecké policie. Vedle osobních vozidel
určených pro dohled nad BESIPEM (včetně radarového zařízení) stála i speciální, typu obrněné
kolové vozidlo, čtyřkolka, Schengenbus či motorový člun Alunautic. Nechyběly samozřejmě policejní
motocykly. Zejména děti trávily delší čas u kolegů oddělení prevence – policisté připravili množství
úkolů, kvízů a dalších aktivit, které jsou nejen zábavné, ale mají také prvek edukační. Pro starší byly



dozajista přínosné ukázky výstroje a výzbroje policistů zásahové jednotky a speciální pořádkové
jednotky.

Od prezentační činnosti se přesunu k dalším činnostem policistů. Po oba dva dny zajišťovali
moravskoslezští policisté veřejný pořádek a dohlíželi na bezpečnost návštěvníků.
Nezaznamenali jsme a neřešili žádnou mimořádnou událost. Z drobnějších záležitostí snad zmíním,
že jsme zajišťovali, aby se navrátilo ke svým majitelům několik ztracených věcí, které nalezli
policisté. Jednalo se o osobní doklady nebo například hodinky. Nezastupitelnou úlohu měli opět
policisté, kteří zprostředkovávali kontakt mezi ztracenými dětmi a jejich rodiči či doprovodem, nebo
obdobně v případě, že rodič postrádal svou ratolest. Hovoříme o téměř desítce případů.

Samostatnou kapitolou byla oblast dopravy. Jak již bylo před akcí avizováno, zajistit plynulý provoz
za situace, kdy na jedno místo míří abnormální počet vozidel, není vzhledem ke kapacitě komunikací
možné. Policisté měli stanoviště na stěžejních dopravních uzlech a v místech, kde byl předpoklad
komplikací. Disponovali rovněž mobilními hlídkami a pracovali s informacemi také od osádky
policejního vrtulníku. Informace o situaci v dopravě jsme poskytovali na sociálních sítích, skrze
média a rovněž na speciální lince. V sobotu bylo telefonní číslo vytížené maximálně, v neděli nebyl
provoz tak hustý a rovněž volajících ubylo. Někteří lidé se policistů dotazovali na možnosti jízdy a
místa parkování, která připravili organizátoři akce, rovněž na aktuální zdržení v koloně z důvodu
odletu a často i děkovali. Všichni účastníci silničního provozu, tedy motoristé, pěší i cyklisté, určitě
koordinaci dopravy a veškerá přijatá opatření dopravních policistů ocenili. Nezaznamenali jsme v
souvislosti s akcí žádnou mimořádnou událost v dopravě nebo závažnou dopravní nehodu. Mohu ale
zmínit, že v sobotu kolem půl osmé večer přijali policisté oznámení, že před Mošnovem, odkud jelo
množství vozidel odjíždějících od letiště a provoz byl velmi hustý, se po silnici pohybuje zřejmě
podnapilá řidička. Policisté okamžitě na situaci zareagovali. Výsledek provedené dechové zkoušky u
paní (ročník 1984) byl téměř 2,5 promile alkoholu v dechu. Policisté ženě, která je podezřelá z
přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky, zakázali další jízdu a zadrželi řidičský průkaz.
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